



PRVI EFOS BUSINESS FORUM

Sofija TURJAK

Ekonomski fakultet u Osijeku dana 26. ožujka 2024. godine organizirao je prvi EFOS Business Forum pod nazivom "Održiva budućnost hrvatskog gospodarstva". Forum je okupio istaknute stručnjake iz poslovnog, financijskog i akademskog sektora kako bi raspravljali o ključnim inovacijama i strategijama za oblikovanje ekološki osviještene budućnosti hrvatskog gospodarstva. Sudionici su imali priliku doznati o utjecaju klimatskih promjena na cijene i financijsku stabilnost te o važnosti podrške investicijama usmjerenima na prilagodbu klimatskim

promjenama i zaštitu okoliša. Prvi EFOS Business Forum započeo je s uvodnim predavanjem "Uloga financijskih institucija u ozelenjavanju gospodarstva" koje je održala dr. sc. Sandra Švaljek iz Hrvatske narodne banke. Nakon toga uslijedila je panel-rasprava pod nazivom "Je li gospodarstvo u Hrvatskoj dovoljno zeleno i što možemo napraviti bolje?" gdje su uz dr. sc. Sandru Švaljek sudjelovali i prof. dr. sc. Boris Crnković (dekan, EFOS), Stjepan Ergović (član Uprave Nexe grupe), Vali Marszalek (ESG direktor iz tvrtke Mazar Hrvatska), Bruno Rechner (direktor i vlasnik tvrtke Rechner d.o.o.) te Sunčica Oberman-Peterka (prodekanica, EFOS) kao moderator.

Dr. sc. Sandra Švaljek, zamjenica guvernera Hrvatske narodne banke, istaknula je važnost prepoznavanja klimatskih rizika od strane banaka te poticanje investicija koje doprinose održivosti. Ona je također podijelila primjere aktivnosti koje HNB poduzima kako bi unaprijedio svoje poslovanje u skladu s principima održivosti. Sudionici panela iznijeli su svoja stajališta o potrebi za suradnjom između akademske zajednice, poslovnog sektora i financijskih institucija kako bi se ostvarila održiva budućnost. Prof. dr. sc. Boris Crnković, dekan Ekonomskog fakulteta u Osijeku, istaknuo je da završetak EFOS Business Foruma predstavlja početak novih faza u razvoju

održivog gospodarstva. On je naglasio važnost suradnje i inovativnih pristupa u ostvarivanju održivih ciljeva te izrazio optimizam u vezi s budućim inicijativama i nastavkom dijaloga. EFOS Business Forum je korak prema ostvarenju održive budućnosti hrvatskog gospodarstva, potičući interakciju i suradnju među sudionicima iz različitih sektora. Ta inicijativa ističe važnost raznolikosti u promišljanju i primjeni inovativnih pristupa te postavlja temelje za daljnji napredak u razvoju održivih strategija unutar zajednice. Događaj je također poslužio kao izvor inspiracije i novih spoznaja, naglašavajući važnost suradnje i razmjene ideja u ostvarivanju održive budućnosti gospodarstva.

23. Tjedan mozga: okolišni toksini, socijalni mozak i neurogastroonomija

Sara BONET

Tjedan mozga međunarodna je znanstveno-obrazovna-promidžbena kampanja pokrenuta s ciljem upoznavanja šire javnosti sa značajem istraživanja mozga u 21. stoljeću. Osječki Tjedan mozga organizira Sekcija za neuroznanost Osijek (SenzOs), Medicinski fakultet Osijek, Odjel za biologiju i Agencija za odgoj i obrazovanje podružnica Osijek. Ovogodišnji 23. Tjedan mozga održan je od 11. do 17. ožujka. Kao i svake godine, Tjedan su ispunila predavanja, mnoštvo radionica te ponešto dodatnih sadržaja, uključujući kviz te filmski i kazališni program. Teme ovogodišnjeg Tjedna mozga odabrane su kao odgovor na trenutak u kojem živimo i pitanja koja si svakodnevno postavljamo. Okolišni toksini predstavljaju stalnu opasnost, a posljedica su upravo ljudskog djelovanja. Mozak posjeduje dodatnu zaštitnu barijeru i redovito čisti vlastiti okoliš glimfatičkim sustavom pa ipak podliježe neizbježnom utjecaju toksina. Njihovu sveprisutnost dodatno je u Osječana osvijestila i nedavna ekološka katastrofa; situacija koja preispituje i drugu ovogodišnju temu - socijalni mozak. Što se događa kada ovisimo jedni o drugima i

moramo zajedno djelovati? A što pak našem mozgu i mentalnom zdravlju čini izoliranost od društva? Naši se mladi igraju online umjesto u parkovima, gubeći na ovaj način presudne prilike za trening socijalnog mozga. Posljednja odabrana tema - neurogastroonomija - dovodi u pitanje naše razumijevanje prehrambenih navika i izbor hrane. Na 23. Tjednu mozga o ovim se temama govorilo u čak 55 predavanja otvorenima za javnost, a u još 43 radionice o mozgu su učili Osječani svih uzrasta. Ovogodišnji program upotpunila su i dva stručna skupa - međuzupanijski stručni skup organizirala je Agencija za odgoj i obrazovanje, a stručni skup za odgojitelje održan je na Odjelu za biologiju. Dodatan niz predavanja i radionica pripremljen je i u Slavonskom Brodu. Podršku u organizaciji pružili su vjerni partneri uključujući Županiju Osječko-baranjsku, Sveučilište J.J. Strossmayera u Osijeku, Eurostaklo d.o.o., Gradsku i sveučilišnu knjižnicu Osijek, Kino Urania i Kinematografi Osijek, Dječje kazalište Branka Mihaljevića te učeničku zadrugu Ruderica i brojne sponzore. Prepuni zadovoljstva, s nestrpljenjem iščekujemo sljedeći Tjedan mozga kada ćemo ponovno zajedno otkrivati njegove tajne!



DAN OTVORENIH VRATA NA ODJELU ZA BIOLOGIJU

ZAKORAČIMO ZAJEDNO U SVIJET ZNANOSTI!

Jasenka ANTUNOVIĆ DUNIĆ

Odjel za biologiju Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku jedanaestu godinu zaredom provodi

projekt popularizacije znanosti "Biolog-i-Ja" u okviru kojega se održava i Dan otvorenih vrata. Pozivamo zainteresirane građane da nam se pridruže **11. svibnja 2024. godine od 12:00 do**

14:00 sati (Odjel za biologiju, Ulica cara Hadrijana 8/A, Osijek) i kroz različite aktivnosti zabavno-edukativnog karaktera prilagodene svim dobnim skupinama otkriju brojne zanimljivosti iz svi-

jeta biologije. Nastavnici, suradnici i studenti posjetitelji će rado uvesti u svijet laboratorija i zainteresirane upoznatiti sa svakodnevnim znanstveno-stručnim i nastavnim radom. Kroz izrav-

nu interakciju srednjoškolski će dobiti korisne informacije o načinu studiranja i studentskim programima Odjela za biologiju. Svim zainteresiranima, a posebno maturantima, naši će studenti

prenijeti vlastita iskustva studiranja što u konačnici zasigurno doprinosi krajnjem odabiru budućeg studija i zanimanja. Vidimo se 11. svibnja 2024. na Odjelu za biologiju!